

# МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Июнь 2023, № 3 (1756)

Распространяется бесплатно

102-й выпуск врачей  
по специальности  
«ЛЕЧЕБНОЕ ДЕЛО»  
97-й выпуск врачей  
по специальности  
«ПЕДИАТРИЯ»  
12-й выпуск врачей  
по специальности  
«СТОМАТОЛОГИЯ»

## ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ 2023 ГОДА!

Вы долго трудились, учили, сдавали сессии, практиковались. Вы с честью выдержали неожиданные испытания: переход на дистанционное обучение, практическую деятельность в условиях пандемии. И вот настал тот день, когда мы с полным правом можем назвать вас коллегами.

Отечественное здравоохранение рассчитывает на ваши знания, свежие силы и молодую энергию, на ваши здоровые профессиональные амбиции и желание помочь людям. Медицина не стоит на месте. Помните, что успешным в профессии может стать только тот, кто открыт для нового, готов совершенствоваться и углублять свои знания, а затем применять их на практике. Учитесь постоянно, не стесняйтесь обращаться за помощью к старшим и более опытным вашим коллегам. Помните, что день без познания нового прожит зря.

Не забывайте родную академию! Возвращайтесь к alma mater, когда станет трудно. Приходите, чтобы рассказать о себе. Приводите сюда учиться своих детей. Широкого, светлого вам пути, дорогие выпускники!

Коллектив ИвГМА



## Клятва врача

Получая высокое звание врача и приступая к профессиональной деятельности, я торжественно клянусь:

■ честно исполнять свой врачебный долг, посвятить свои знания и умения предупреждению и лечению заболеваний, сохранению и укреплению здоровья человека;

■ быть всегда готовым оказать медицинскую помощь, хранить врачебную тайну, внимательно и заботливо относиться к пациенту, действовать исключительно в его интересах независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств;

■ проявлять высочайшее уважение к жизни человека, никогда не прибегать к осуществлению эвтаназии;

■ хранить благодарность и уважение к своим учителям, быть требовательным и справедливым к своим ученикам, способствовать их профессиональному росту;

■ доброжелательно относиться к коллегам, обращаться к ним за помощью и советом, если этого требуют интересы пациента, и самому никогда не отказывать коллегам в помощи и совете;

■ постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство, беречь и развивать благородные традиции медицины.



## Лечебный факультет

Дорогие выпускники! Сердечно поздравляем вас с завершением итоговой государственной аттестации, которая подвела итог учебы в академии! Ее результаты показали, что выпускники лечебного факультета имеют достаточный уровень подготовки.

Вы успешно овладели медицинскими теоретическими знаниями и практическими умениями, выдержали итоговый междисциплинарный экзамен. Его объем соответствует тем задачам и национальным программам, в решении которых вам придется участвовать в самое ближайшее время, успешно работая в практическом здравоохранении.

Государственная итоговая аттестация включала в себя тестовый этап, оценку практической подготовки (сбор жалоб и анамнеза пациента, навыки по обследованию больного, мануальные навыки и неотложная помощь при экстренных состояниях) и решение междисциплинарных профессиональных задач. Приказом и.о. ректора академии доктора мед. наук, доц. И. В. Ивановой членами ГЭК были утверждены заведующие и преподаватели клинических кафедр академии, главные врачи клиник, заведующие отделениями городских клиник, главные специалисты Департамента здравоохранения Ивановской области, которые всесторонне оценивали знания и умения каждого выпускника. Контроль за проведением аттестации осуществлял председатель ГЭК – директор Ивановской област-

## УСПЕХ НЕ ЗАСТАВИТ СЕБЯ ЖДАТЬ

ной станции переливания крови, канд. мед. наук Ю. М. Тюриков.

Важным элементом настоящей аттестации было представление выпускником научно-исследовательской работы на выбранную тему, которая выполнялась под руководством преподавателя избранной студентом кафедры в течение учебного года, результаты были опубликованы в журналах и сборниках научных работ.

По итогам аттестации по практическим умениям и решению междисциплинарных задач, некоторые студенты получили отличные оценки, их ответы свидетельствовали о высоком уровне клинического мышления. На диплом с отличием претендовали шесть выпускников факультета. В ходе аттестации Балаева Н. И., Булатова К. И., Паукова В. С., Селиверстова Ю. С., Феоктистова И. Ю., Сироткина М. А. подтвердили отличные знания. В целом практическая подготовка и знания большинства выпускников оценены как хорошие – все они готовы к будущей врачебной практике.

С первого курса отдельные студенты изъявили желание заниматься научными исследованиями, успешно сочетали научную работу с отличной и хорошей учебой.

Прияткин Д. А. – стипендиат высшего профессионального образования Центрального комитета профсоюза работников здравоохранения за отличную учебу, успехи в научно-

исследовательской работе и активное участие в деятельности профсоюзной организации образовательного учреждения. Победитель конкурса Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального федерального округа «Молодой профсоюзный лидер ЦФО-2022». Получил звание «Лучший выпускник лечебного факультета 2023».

Осокина М. М. стала победителем в шестом сезоне Всероссийской олимпиады студентов «Я – профессионал» в 2022-2023 уч. году.

Победителями всероссийских олимпиад по дисциплинам «Медицина катастроф», «Токсикология», «Методы клинических лабораторных исследований», «Основы реабилитации», «Время знаний» по дисциплине «Лечебное дело», «Фармакология», «Первая медицинская помощь», «Основы латинского языка с медицинской терминологией» стали Аркин В. О., Синева М. А., Васильев Н. В., Бродяжная В. А., Стручкова В. А., Манько Д. В., Волкова А. Р. и другие.

Свидетельство государственной регистрации программы для ЭВМ № 2022667411 «Диагностика степени тяжести и прогноз исхода» (2022 г.) в соавторстве с преподавателями кафедры неврологии и нейрохирургии получила Сотова Е. А.

Многие студенты являются победителями и призерами Всероссийских научных конференций студентов и молодых ученых с международ-

ным участием, организованных в нашей академии и других вузах Российской Федерации, предметных олимпиад разного уровня.

Более половины студентов этого курса в период учебы работают в клиниках, поликлиниках, территориальных колл-центрах города Иваново на должностях среднего и младшего медицинского персонала, подтверждая свое желание служить медицине. Многие студенты стали отличными волонтерами, активно помогали нуждающимся во время пандемии и за эту работу были награждены грамотами и медалями

Деканат лечебного факультета поздравляет с окончанием вуза выпускников лечебного, педиатрического, стоматологического факультетов, факультета международного образования! Пусть в вашей жизни всё сложится и успех не заставит себя ждать! Мы в вас верим! Применяйте полученные знания, приобретенные навыки, претворяйте в жизнь всё то, о чем мечтали за долгие годы обучения в нашей академии. Желаем не забывать свою альма-матер, помнить про своих учителей и гордо нести имя выпускника Ивановской государственной медицинской академии. В добрый путь!

Деканат лечебного факультета:  
Е. В. Шниткова, А. А. Параскун, Г. В. Белова,  
Н. Г. Калинина, Т. В. Пшеничникова

## Стоматологический факультет

## Помните свой факультет

**Дорогие выпускники 2023 года! Закончилась счастливая и беззаботная пора студенчества! Вас ждет не менее интересный, хотя и непростой жизненный этап выбора профессиональной специализации. Деканат и коллектив преподавателей стоматологического факультета желают вам достойно представлять свою Альма-матер на любом поприще!**

Студенты, поступившие на стоматологический факультет в 2018 году, в течение всего периода обучения отличались своим серьезным отношением к учебе и высокой дисциплиной. Алина Алексеевна Глебова получила диплом с отличием. Победителями учебных олимпиад по различным дисциплинам неоднократно становились Викторова П.А., Глебова А.А., Карпова К.С., Потапова Е.С., Рухманова Е.С., Карагадян Г.А., Самольга Л.И., Власова Ю.М., Талатина С.А. и др.

Многие студенты сочетали хорошую учебу с активной общественной деятельностью. Элина Дразян, Асият Алиева, Илья Смирнов были тьюторами студентов 1 курса. Геворг Карагадян, Анна Малинина и другие ребята участвовали в деятельности волонтерского отряда «Экодесант», осуществляли помощь в приюте для животных «Зоо-37», помогали в сборе макулатуры. Да и все нынешние выпускники были активными волонтерами-экологами. Любовь Самольга и Ксения Носова в период пандемии осуществляли помощь операторам медицинского колл-центра г. Костромы и получили благодарности.

Активная научная деятельность также отличала наших выпускников 2023 года. Они принимали участие в научных конференциях, форумах, съездах различного уровня и нередко занимали призовые места. Стоит отметить Глебову А.А., Дразян Э.Э., Талатину С.А.

Есть среди наших выпускников и талантливые творческие личности. Запомнилась яркая команда КВН стоматологического факультета в составе Полины Викторовой, Ксении Карповой, Кирилла Иванова, Элины Дразян, Асият Алиевой, Ильи Царева, Анны Малининой. Полина Викторова и Евгения Потапова достойно представляли факультет на конкурсе Мисс ИвГМА.

Без помощи студентов-стоматологов не обходилась и профориентационная работа. Это участие в проведении Дня открытых дверей, Дня знаний, организации и проведении межрегиональной олимпиады по биологии для школьников.

Уважаемые выпускники – 2023! Деканат стоматологического факультета, преподаватели и работники академии сердечно поздравляют вас с успешным окончанием вуза! Скоро вы станете дипломированными врачами-стоматологами. Как бы ни сложилась ваша дальнейшая судьба, всегда помните свой факультет! Желаем, чтобы всё задуманное у вас получилось! Будьте грамотными специалистами, а, главное, достойными людьми!

**О.В. Холмогорская,**  
декан стоматологического факультета

## Алаверды

Трудности преодолели,  
благодаря вам

**Быть студентом медицинской академии почетно и трудно. Но все трудности мы легко преодолели, благодаря вам, уважаемые преподаватели, вашему мастерству.**

Студенты пятого курса стоматологического факультета выражают свою благодарность декану Оксане Викторовне Холмогорской за то, что она всегда была участливой, отзывчивой, всегда помогала студентам и вставала на их сторону. Кроме того, мы хотим сказать большое спасибо заведующим кафедрами стоматологии №1 и стоматологии №2 – Джураевой Шароре Файзовне и Воробьеву Михаилу Викторовичу, а также всем преподавателям и ассистентам этих кафедр. Благодаря вам мы уверенно вступаем на новую путь своей жизни – путь практикующих врачей-стоматологов. Мы любим свою профессию и надеемся, что добьемся многих высот в своей деятельности. Здоровья вам, уважаемые преподаватели, почта и щедрой благодарности за ваши заслуги.

**Выпускники**  
стоматологического факультета

## ВЫПУСКНИКИ, ПОЛУЧИВШИ



## Наталья Балаева лечебный ф-т

Шесть лет назад выбрала профессию врача потому, что боялась так и не узнать, каково это – погрузиться в медицину. Попробовала, и оказалось, что я чувствую себя на своём месте.

Учеба в медицинской академии действительно непростая, но сложности не так пугают, когда тебе интересно то, чем ты занимаешься. За время учебы было очень много преподавателей, которых хотелось бы поблагодарить за их доброту и справедливость к студентам, за настоящую преданность своему делу, за умение донести до нас всё необходимое так, чтобы это запомнилось надолго. Но отдельное спасибо хочется сказать Елене Витальевне Гарусовой, занятия которой моя группа до сих пор вспоминает с необыкновенной теплотой.

Первые яркие эмоции вызвала зимняя практика на первом курсе, которую мы проходили в операционном блоке онкологического диспансера. Тогда удивляло буквально всё: возможность побывать в операционной, наблюдать за действиями врачей, даже мыть инструменты!

Самое главное, что подарила мне академия – это знакомство с удивительными людьми, с моей любимой 2-й лечебной группой. Мы вместе прожили эти шесть лет, и так хочется сказать им спасибо, потому что без них это был бы совсем другой путь! Им и всем другим выпускникам ИвГМА желаю ничего не бояться, найти то, что им по-настоящему интересно, и с удовольствием заниматься любимым делом!



## Кристина Сокарева, педиатрический ф-т

Шесть лет в академии пролетели как один миг. Миг, который я, не задумываясь, прожила бы снова. Я благодарна судьбе, что поступила именно на педиатрический факультет – самый прекрасный факультет в мире!

Хочется сказать искреннее спасибо моим любимым родителям, которые всегда были рядом, уважаемым преподавателям, которые помогли преодолеть все трудности в учёбе, своей группе, с которой мы проделали большую работу и вместе прошли этот путь. Годы обучения в ИвГМА навсегда останутся в памяти как что-то очень дорогое, теплое и светлое. Это было прекрасное время, хотя порой было нелегко: были неудачи, слезы, бессонные ночи. Но мы всё преодолели. Было здорово! Спасибо, ИвГМА! Впереди нас ждет новый жизненный этап. Желаю всем осуществить всё задуманное и в полной мере реализовать в профессии. У всех всё обязательно получится! Верьте в себя и никогда не сдавайтесь!

## Ирина Феокистова, лечебный ф-т

Ещё со школы меня привлекали естественные науки, но особый интерес вызывали темы, повествовавшие о том, как устроен человеческий организм. Мой девиз по жизни – «помогай людям», поэтому медицина была мной выбрана неслучайно, я хотела в своей будущей профессии объединить две стороны: быть полезной людям и одновременно познать, раскрыть и разгадать тайны неизведанного мне ранее мира человеческого организма.

Закончить академию с красным дипломом было моей целью изначально, ведь я понимала, что врач – ответственная профессия, которая не допускает ошибок и недочетов в работе. С первого курса я решила, что учиться искусству врачевания нужно исключительно на высший балл! Чуть проще было на последнем курсе, так как мои знания уже в большей степени закреплялись, я чувствовала себя на занятиях и при общении с пациентами гораздо увереннее – у меня уже сформировались задатки клинического мышления, и была накоплена значительная база знаний, умений и навыков.

## Педиатрический факультет

**Дорогие выпускники! Деканат педиатрического факультета от всей души поздравляет вас с самым важным и знаменательным днем в жизни: вы начинаете собственный путь в профессии – самой прекрасной и благородной из всех.**

Завершилась студенческая пора – один из самых лучших периодов вашей жизни, о котором каждый будет вспоминать с теплотой и благодарностью. Здесь, в стенах Ивановской государственной медицинской академии, вуза с богатой историей и известными научными школами, на протяжении нескольких лет проходила большая часть вашей жизни: вы учились, влюблялись и дружили, огорчались и радовались, а главное – приобретали способность самостоятельно преодолевать трудности, применять полученные знания.

Не секрет, что выпускники нашей академии составляют кадровую основу многих российских и даже зарубежных лечебных учреждений, со-



Все преподаватели для меня дороги, я благодарна каждому за приобретенные знания. Занятия посещала с огромным интересом, ведь каждый преподаватель материал по-своему. Но особыми примерами стали Виталий Боянович Слободин, Евгений Жанович Покровский, Вадим Владимирович Чемоданов, Антон Александрович Гудухин. Для меня они воплощение и эталон классической модели доктора с правильным и очень интеллигентным подходом. Мне не удалось побывать на занятиях Елены Васильевны Шнитковой, но работать старостой под ее руководством было большим удовольствием – я считаю, что именно таким должен быть настоящий наставник.

## Егор Максимов, педиатрический ф-т

Только к окончанию обучения осознаешь, зачем и почему так сложно было в начале: неизбежные отработки и пересдачи, строгий контроль, постоянное чувство несовершенства твоих знаний. Это всё жизнь врача, к которой тебя готовят с самого первого дня, и влиться в которую можно лишь по завершению вуза. ИвГМА я благодарен за привитое умение признавать и принимать ошибки, постоянно совершенствоваться и быть готовым трезво оценивать любую ситуацию, любого пациента.



## Мария Сироткина, лечебный ф-т

Сколько себя помню, всегда мечтала стать врачом. Наверное, стремление помогать и лечить людей – из семьи. Мне всегда казалось, что это чудесно быть полезным и нужным. Уверена, с годами это желание не угаснет, и я смогу совершенствовать свои навыки.

Начиная с первого курса, полностью отдавала себя обучению, познанию новых предметов. Полагая, это помогло мне окончить академию с красным дипломом.

Тяжелее всего дался второй курс. Были очень сложные предметы, многое приходилось учить наизусть. А самым легким был последний курс, так как за пять предшествующих лет мой теоретический кругозор стал широк – лишь иногда приходилось что-то перечитать, чтобы вспомнить детали.

Не могу выделить кого-то одного из преподавателей! Все были отличными учителями, которые передали мне комплекс полноценных знаний и практических умений.

Обучение в академии помогло мне развить навыки коммуникации, трудолюбие, научили брать ответственность за себя и за жизнь других людей.

## Кристина Булатова, лечебный ф-т

С переходом в профильный медицинский класс (после 9 класса) мой путь был связан с медициной. Уже тогда, посещая факультативные занятия в медицинском колледже, я знала, что буду врачом. Мой выбор пал именно на ИвГМА, поскольку наша академия имеет богатую историю, сильный преподавательский состав и прекрасную научную базу.

Из преподавателей хотелось бы выделить троих. Татьяна Ивановна Рупасова – огромной души человек и преподаватель с большой буквы. Благодаря Татьяне Ивановне мы освоили базовые знания пропедевтики внутренних болезней и физического обследования. Наталья Николаевна Нежкина – мой научный руководитель, профессор. Вместе мы написали шесть научных работ, по результатам которых опубликовали две статьи. Неоднократно принимали участие в международных и всероссийских конференциях, где получили дипломы I и II степеней.



## БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ

ставляя конкуренцию выпускникам столичных вузов. В 2023 году стены Ивановской государственной медицинской академии покидают 148 грамотных и талантливых специалистов, которые очень скоро сделают первые шаги в своей профессиональной деятельности. При этом, в 2023 году четырем выпускникам педиатрического факультета: Максимова Е.С., Савиновой А.А., Сокаревой К.А., Фокиной М.П. будут вручены дипломы с отличием.

Одна из выпускниц, Добродеева В.Ю., в 2022 году за заслуги в учебной и научной работе удостоилась особой награды – стипендии правительства РФ. Пять выпускников, Бабаева Э.З., Абасова А.К., Власова Т.Е., Ковалева Ю.Ю., Гебекова Д.С. за время учебы проявили себя не только в учебе, но и в общественной и культурно-творческой жизни академии. Студентки удостоены наград различного уровня.

Государственная экзаменационная комиссия отметила высокий уровень подготовки всех, без исключения, выпускников, который был продемонстрирован ими на протяжении трех этапов государственной аттестации: при проверке теоретических знаний тестированием, при оценке практической профессиональной подготовки – умений назначать обследование и оценивать его результаты, общаться с коллегами, маленькими пациентами и их родителями, оказывать неотложную медицинскую помощь, оформлять медицинскую документацию, разрешать конфликтные ситуации; а также, на междисциплинарном экзамене по ситуационным задачам.

Дорогие выпускники! Впереди у вас новые достижения на длинном жизненном пути. Чтобы вам сопутствовали творческие и научные победы, помните, что врач учится всю жизнь. Вам

# Е ДИПЛОМЫ С ОТЛИЧИЕМ

Елена Васильевна Шниткова всегда с большим вниманием, теплом и добротой относится к студентам, поддерживает в решении любых вопросов. Во время обучения я являлась членом волонтерского движения «ZOH-WAY», прошла базовую подготовку инструктора по северной ходьбе и владею навыками организации тренировок для населения. Была волонтером при работе с детьми с установленным диагнозом «ДЦП» на базе медицинского центра «Решма» ФМБА России.

Планирую поступать в ординатуру по специальности «Эндокринология».

## Виктория Паукова, лечебный ф-т

Я всегда знала, что стану именно врачом и не кем другим. О том, что выбрала ИвГМА ни разу не пожалела.

Учиться всегда тяжело, а на отлично тем более. Бывали моменты, когда опускались руки и ничего больше не хотелось, но это надо было просто пережить.

Больше всего из преподавателей мне запомнилась Людмила Иосифовна Полянская, которая вела у моей группы анатомию все полтора года. Еще из преподавателей хочу отметить Алексея Михайловича Герасимова, преподавателя по гинекологии. У моей группы он не вел, но во время практики я поняла, что это прекрасный специалист – потому и захотела пойти после окончания академии в гинекологию. Прада, поработав больше года внутри этой профессии, поняла, что это не моё. Над будущей специализацией пока что думаю – но точно выберу что-то без элементов хирургии. Обучение в медакадемии дает очень сильный личностный рост: ты учишься принимать самостоятельные решения, начинаешь понимать, что за каждое действие несёшь ответственность – и не только за себя, но и за жизнь другого человека.



## Алина Глебова, стоматологический ф-т

Поступить в ИвГМА мне порекомендовал мой преподаватель из Владимирского базового медицинского колледжа – Вадим Борисович Орлов. Он является выпускником нашей академии, и я бесконечно благодарна ему за тот совет и поддержку.

На первом курсе думала, что получить красный диплом невозможно, но, как оказалось, нет ничего невозможного. Запомню каждого преподавателя нашей академии. Но наибольший след в моей памяти оставили Мария Рафаиловна Гринева (ее нестандартный подход к занятиям) и мой научный руководитель, заведующая кафедрой стоматологии №1 Шарора Файзова Джуроева, которой я очень благодарна за поддержку! Два года я работала в должности «гигиенист-стоматологический» в Стоматологической поликлинике №2 под руководством Дмитрия Александровича Баранова – большое спасибо ему за такую возможность.

За время обучения в академии я выросла как личность. ИвГМА обучила меня не только врачебным навыкам, но помогла обрести уверенность в себе, настойчивость, умение широко мыслить и оценивать клиническую ситуацию с разных сторон.



## Анастасия Савинова, педиатрический ф-т

О профессии врача мечтала с детства, и когда встал вопрос о выборе высшего учебного заведения, сомнений не возникло. За шесть лет обучения моя любовь к медицине только росла, не было ни малейшего сомнения в правильности сделанного выбора. Это было замечательное время, полное новых впечатлений и знакомств. Я с радостью отметила, что учиться – это приятно, что преподаватели бывают дружелюбными и профессиональными одновременно. Уровень обучения



в нашей академии очень высокий: много возможностей как для качественного обучения, так и для самореализации, участия в различных олимпиадах и конкурсах. Хочу сказать спасибо всему преподавательскому составу за их самоотверженный труд, отзывчивость, внимательность, понимание и помощь, огромный педагогический талант и стремление поделиться с нами неоценимым опытом. Спасибо за знания и умения, которыми с нами щедро делились. Нас учили развиваться не только в профессии, но и быть разносторонними личностями. Самое главное – занятия вдохновляли и давали энергию для воплощения задуманного, для поиска себя. Для меня это был основательный шаг вперед, подтверждение того, что я на верном пути. Огромная часть моей жизни связана с нашей Alma Mater, и я с абсолютной уверенностью могу сказать, что это были лучшие годы. Я безгранично благодарна за огромный багаж знаний и те возможности, которые открываются передо мной сейчас.

## Мария Фокина, педиатрический ф-т

Как быстро пролетели шесть насыщенных студенческих лет в стенах медицинской академии! Кажется, еще только недавно мы пришли на собрание абитуриентов в 1 аудиторию. Всё было неизвестным после школы: обстановка, люди, учебные предметы. Тогда мы еще не осознавали и не предполагали, что нас ждет. Десятки учебников, тысячи страниц, вся информация абсолютно новая, которую надо не просто прочитать, а выучить и отложить в памяти на всю жизнь. Но если бы я это знала, то всё равно бы поступила в ИвГМА. Ведь только здесь можно научиться ценить жизнь каждого человека, владеть умениями оказания квалифицированной медицинской помощи, принимать ответственные решения, понимать, насколько важна каждая деталь при постановке диагноза. Я благодарна своим дорогим родителям, уважаемым преподавателям, нашей любимой 5-й педиатрической группе за то, что моя мечта стала реальностью, и я поняла: врач – это сочетание высокого профессионализма и душевной доброты.



## Юлия Селиверстова, лечебный ф-т

Желание поступить в медицинский вуз появилось у меня еще в 10 классе. Как ни странно, первая мысль была именно о нашей академии, будто других учебных заведений просто не существовало. Я совсем не пожалела о своем выборе. С каждым днем понимаю, что поступить в ИвГМА, было самым верным решением.



Для меня самым сложным был второй курс, ведь именно на нем изучаешь то, что становится основой дальнейшего формирования клинического мышления и, к сожалению, не всегда всё удается своевременно «разложить по полочкам». Но сейчас, вспоминая прошедшие шесть лет, кажется, что в целом учеба не была такой сложной, как казалось.

К сожалению, до шестого курса я занималась исключительно учебной, но на последнем году устроилась в поликлинику участковой медицинской сестрой, чтобы набраться хотя бы минимального амбулаторного опыта. Своего первого пациента я не запомнила, но в памяти ярко отложился случай, когда на прием пришел больной с подозрением на пиелонефрит, а по итогу это был внелёгочный туберкулез. Эта ситуация позволила понять, что не зря нас учат проводить дифференциальную диагностику со всеми возможными заболеваниями, ведь мы никогда не знаем, что встретится на нашем пути.

Я помню практические всех преподавателей, что встречались за шесть лет в ИвГМА, но больше всех запомнилась Светлана Олеговна Тимошенко. Именно она дала мне понять, что физиология – один из интереснейших предметов, объясняющий, как работает наш организм. Если говорить о клинических дисциплинах, то я часто вспоминаю Наталью Николаевну Федотову, преподавателя кафедры инфекционных болезней. Она умеет построить занятие так, что даже если прийти что-то недоучив, к концу всё очень хорошо запоминаешь и, главное, понимаешь.

Так как я обучаюсь по целевому направлению, по окончании академии вернусь в родной Муром, где буду работать участковым терапевтом, но в дальнейшем планирую продолжить обучение.

# СВОЕГО ПРИЗВАНИЯ

постоянно придется проявлять компетентность и профессиональную состоятельность, развивать умение брать на себя ответственность, постигать реалии современной медицинской науки, осваивать новейшие медицинские технологии, совершенствовать тончайшие грани профессионального мастерства, быть чуткими, внимательными, доброжелательными к вашим маленьким пациентам, от всего сердца любить их, проявлять уважение к их мамам и папам, бабушкам и дедушкам. Всё это будет основой высочайшего профессионализма для человека, носящего гордое звание врача-педиатра. Будьте достойны своего призвания! Несмотря на то, что позади остались годы учебы, а на руках – диплом, главный экзамен у вас впереди, и сдавать его придется всю жизнь. Это непросто, потому что ценой врачебной ошибки может стать человеческая жизнь.

Уважаемые коллеги! Выходя из стен родной Альма-матер, всегда помните своих преподавателей, которые научили вас всему, что знают и умеют сами, указывали на ошибки и не давали их совершить, оставили с вами частичку своей души, уверенно закладывая в вас тот фундамент, на котором в дальнейшем будет держаться ваша профессиональная траектория. Давайте скажем слова признательности и благодарности и вашим родителям, которые помогли вырасти своему ребенку врачом, что требовало немалых усилий, настойчивости и железного характера!

Хотим пожелать вам никогда не терять упорства и амбиций, сохранять энергию и каждый день приумножать ее, развиваться профессионально, верить в себя и свои силы. Двери нашей академии всегда открыты для вас. До новых встреч и в добрый путь, дорогие друзья!

Деканат педиатрического факультета:  
А. В. Шишова, Н. В. Черненко, Т. Е. Богачева

## Ретроспектива

### Машина времени

Сейчас выпускникам кажется, что шесть лет пролетели слишком быстро. Однако этот срок вобрал в себя многое. Обозначим лишь некоторые вехи.

#### 2017 год

Учебный процесс для нынешних выпускников начался с торжественного собрания в Первой аудитории. Первокурсники тогда дали торжественное обещание.

Газета «Медвузовец» в сентябре 2017 года опубликовала реплики о первых днях учебы в ИвГМА. Первокурсница Татьяна Горлова поделилась: «Все студенты первого курса в красивых белых халатах собрались на торжественном собрании. Ощущения были непередаваемые. Нас поздравляли преподаватели и студенты старших курсов». Зухра Раджабова рассказала о начале занятий: «Больше всего мне нравится, когда преподаватели так увлеченно рассказывают что-то новое для нас. Самая первая лекция у нас была по физике. Несмотря на то, что это очень трудный предмет, я с особым удовольствием слушала Аллу Израилевну».

#### 2018 год

Учась на втором курсе, многие сегодняшние выпускники впервые почувствовали в физиологическом КВН. Игра зародилась в 1965 году и обросла за прошедшие десятилетия традициями. В декабре 2018 года победу одержала команда стоматологического факультета

#### 2019 год

В ИвГМА поступают абитуриенты из разных городов и стран. Для многих вторым домом становится студенческое общежитие. По итогам ежегодного конкурса-смотр, лучшим в 2019 году было признано общежитие №4.

#### 2020 год

Третий и четвертый курсы для нынешних выпускников прошли необычно – пришлось переходить на дистанционное обучение из-за коронавируса. Однако, некоторые именно тогда испытали себя в профессии. Студенты ИвГМА активно работали в лечебных учреждениях в должностях санитаров, многие стали волонтерами.

При этом год был юбилейным для ИвГМА. 90-летие со дня основания отметил лечебный факультет.

#### 2021 год

Главным научным событием все шесть лет была традиционная весенняя конференция «Медико-биологические, клинические и социальные вопросы здоровья и патологии человека». Так, в 2021 году было заявлено 157 докладов, из них 133 подготовлены в ИвГМА. Выступили тогда многие нынешние выпускники.

#### 2022 год

Сменился руководитель ИвГМА. С 2011 года академию успешно возглавлял Евгений Валерьевич Борзов, д.м.н., Заслуженный работник здравоохранения. С 1 декабря 2022 года исполняет обязанности ректора – д.м.н. Инна Викторовна Иванова.

#### 2023 год

Ежегодный конкурс «Лучший выпускник лечебного факультета» в марте 2023 года выиграл Данила Прияткин. В мае 2023 года также состоялся конкурс «Лучший педиатр», его победителем стала Анастасия Тихонова.



# ВЫПУСК ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ 2023 ГОДА

Дипломы о высшем образовании по специальности «Лечебное дело» Ивановской государственной медицинской академии получают 12 иностранных студентов факультета международного образования из восьми стран мира.

Этот выпуск представляют граждане Азербайджана братья Нейматли Джейхун Губат оглы и Нейматли Неймат Губат оглы; гражданка Болгарии Цонева Александрина Цонева; гражданин Венесуэлы Кастро Валесильос Нелсон Алехандро; гражданка Монголии Худэрбат Жавзандулам; гражданин Таджикистана и России Бобокалонов Рустам Валиджонович; граждане Туркменистана Велков Ыхлас Чарыевич, сестры Хусаинова Мадина и Хусаинова Соадат; граждане Узбекистана Латифов Аъзамхужа Алишер угли и Эркинов Шарофжон Шухратович; гражданин Чада Усмани Махамат Али Сулейман.

Среди иностранных выпускников лечебного факультета двое выпускников обучались по квоте на бюджетной основе в соответствии с Международными договорами с зарубежными государствами. Это гражданка Болгарии Цонева Александрина Цонева и гражданин Венесуэлы Кастро Валесильос Нелсон Алехандро.

Приятно констатировать, что трое иностранных выпускников 2023 года успешно приняли участие в профессиональном конкурсе «Лучший выпускник лечебного факультета 2023»: Цонева Александрина Цонева, Кастро Валесильос Нелсон Алехандро, Худэрбат Жавзандулам. Ими была одержана победа: заведующий кафедрой госпитальной хирургии, д.м.н., доцент Евгений Жанович Покровский вручил приз в номинации «Лучший хирург» Жавзандулам Худэрбат, в номинации «Лучший травматолог» – Александрине Цонева. В итоге Цонева Александрина Цонева заняла третье место в конкурсе «Лучший выпускник лечебного факультета 2023».

Мы, работники деканата и преподаватели, искренне надеемся, что все наши выпускники, достойно пройдя трудный путь обучения в медицинском вузе, добьются больших успехов, сделают прекрасную карьеру, будут здоровы и счастливы! С теплом и гордостью вспоминайте свою Alma Mater – Ивановскую государственную медицинскую академию, как это делают выпускники предыдущих лет!

В добрый путь, дорогие выпускники!

**Деканат факультета международного образования:  
декан, доцент Е.С. Федосеева,  
заместитель декана, доцент  
М.В. Жуколина.**

## Своими словами

**Гражданка Монголии Худэрбат Жавзандулам:** «В стенах ИвГМА прошли самые незабываемые и прекрасные годы моей жизни.

Кажется, только вчера мы сидели на самом первом занятии по химии с Константином Михайловичем Литовым, а сегодня я уже студентка 6 курса и готовлюсь к сдаче ГИА. Путь к сегодняшнему дню был непростым, но я могу сказать одно: быть студентом ИвГМА – это терпение + труд + тяга к знаниям. Хочу сказать огромное спасибо нашим преподавателям за знания, которые они нам давали. Я буду с теплотой вспоминать о годах студенческой жизни!»

**Гражданка Болгарии Цонева Александрина Цонева:** «Что для меня значит ИвГМА? Мне слов не хватит описать и объяснить свои эмоции, чувства, мысли. На протяжении шести лет моей жизнью стала ивановская академия. Я просыпалась и засыпала с мыслями об учебе, зачетах, экзаменах. Здесь я училась быть не только врачом, но в первую очередь – человеком! Огромное количество полученных знаний и опыт навсегда останутся со мной и будут мне помогать в будущей работе. Не существует пока еще таких слов, которыми я бы могла отблагодарить всех преподавателей, сотрудников деканата и всю администрацию академии. Низкий всем поклон!»

**Гражданин Венесуэлы Кастро Валесильос Нелсон Алехандро:** «ИвГМА – мой второй дом, в котором я чувствую себя ценным, защищенным и даже любимым. Это место, где я могу реализовать себя, где учились мои друзья, и где я не только развиваю свой ум, но и душу.

Хочу выразить огромную благодарность академии за прекрасное образование, которое, уверен, откроет для меня множество дверей в профессиональной карьере.

Преподаватели ИвГМА – высококвалифицированные специалисты, которые смогли передать мне не только знания, но и «инструменты» для жизни. Я благодарен за прекрасную атмосферу, которая царит в академии, за особые отношения между студентами и преподавателями: дружелюбие и отзывчивость.

Также я ценю усилия академии по созданию условий для развития студентов вне учебного процесса, например, организацию различных мероприятий и кружков. Мне понравилась участвовать в научных конференциях и публиковать свои работы.

Спасибо, Alma Mater, за все знания и навыки, которые я получил, за лучшие годы моей жизни, проведенные в твоих стенах. Я всегда буду чувствовать глубокую признательность этому замечательному учебному заведению и всем сотрудникам академии,



которые всей душой делают его самым престижным местом воспитания медицинских профессионалов».

Нельзя не отметить, как созвучны слова нынешних выпускников высказыванию **выпускника 2002 года из Пакистана, ныне врача-офтальмолога, работающего в Региональном госпитале Унгофбаару, Мальдивы, Мухаммада Хассана:** «ИвГМА – уникальное образовательное учреждение с высококвалифицированными преподавателями. Секрет успеха их творческого преподавания – единение любви, заботы, коллективного «командного» духа академии. Да здравствует ИвГМА!

Все мои наилучшие пожелания процветания академии – от самого сердца и потаенных уголков моей души. Сохраняйте свой индивидуальный стиль преподавания в подготовке будущих медиков!»

## Желаем вам!

Шесть лет назад мы стали студентами ИвГМА. Сейчас осознаем, что тогда сделали правильный выбор и благодарны судьбе за возможность учиться именно здесь. Признаемся, что было не легко, но мы видели свою главную цель и твердо шли к ней. С каждым зачетом и экзаменом, с каждым пройденным этапом мы приобретали новые знания и умения, становились на голову выше, увереннее, успешнее.

В ИвГМА мы поняли и прочувствовали, что такое студенческая жизнь! Это было время самореализации, интересных знакомств, взаимопомощи, поддержки, наставничества младших курсов и многое другое.

Для каждого из нас шесть лет обучения – период перемен и открытий. Каждый этап этого пути ставил перед нами не только новые цели и задачи, но и помогал найти в себе силы для их решения. Изюминкой в день своими собственными глазами мы видели, как меняются люди вокруг, как медицина становится неотъемлемой частью их жизни, и это вдохновляло становиться лучше.

Стоя на пороге академии шесть лет назад, мы взволнованно радовались поступлению и медицинским халатам, боялись неизвестности, переживали за каждую пару, восторгались белым колпаком и всему, что нас ждало впереди. Стоя на пороге академии сейчас, мы переживаем не менее смешанные чувства: все так же волнующе, неизвестно, восторженно. С одной стороны, очень грустно оставлять воспоминаниями атмосферу учебных пар, одногруппников и студенческую жизнь, но с другой – перед нами открывается дорога новых знаний и возможностей, перспектив развития и воплощения долгожданной мечты.

Неоценим вклад наставников и преподавателей, чей положительный пример раздувал огонь любви к медицине в наших глазах и сердцах. Именно эти люди смогли совместить материал лекций и учебников со своим личным опытом, благодаря чему информация принимала уникальную запоминающуюся форму, влекущую за собой сохранение и приумножение качеств и знаний, необходимых хорошему врачу.

## СТОЯ НА ПОРОГЕ АКАДЕМИИ ТОГДА И СЕЙЧАС



Мы искренне благодарны **нашим преподавателям**, которые учили нас быть милосердными, справедливыми и сильными людьми. Ваша преданность своему делу заставляет восхищаться и брать с вас пример. Вы всегда были с нами, дарили поддержку и заботу. Мы благодарны вам за все ценные советы и мудрые наставления.

Мы, выпускники лечебного факультета, хотим сказать большое спасибо **администрации нашей академии** за постоянную поддержку и создание комфортных условий для нашей учебы. Без их помощи нам было бы труднее достичь успеха в нашем обучении.

Важно отметить, что благодаря такому плодотворному взаимодействию между студентами, преподавателями и администрацией, мы смогли полноценно погрузиться в обучение и развивать свои профессиональные навыки. Мы уходим из академии с уверенностью в своих силах и осознанием, что наша учебная семья останется в наших сердцах на всю жизнь.

Когда мы стали студентами ИвГМА, мы не только узнали много нового, но и стали более сильными и целеустремленными. Мы понимаем, что как студенты этого учебного заведения несем ответственность за сохранение его репутации. Поэтому мы должны быть абсолютно честными и справедливыми в своей работе,

неподкупными и всегда ставить интересы своих пациентов на первое место.

Мы благодарны всем людям, кто прошел этот путь вместе с нами, кто был готов оказать поддержку или просто подбодрить веселой шуткой. Желаем каждому найти свой правильный путь и прославить любимую ИвГМА успехами и достижениями в выбранной профессии.

**Профком и ДКС-центр** также помогали нам находить интересные занятия помимо учебы. Благодаря им мы могли поучаствовать в конкурсах, а также посмотреть новые фильмы или сходить на каток. Все это было не только увлекательным, но и полезным для нашего развития. Некоторые из нас даже смогли применить знания, полученные на конкурсах, в профессиональной деятельности. Кроме того, профком всегда был готов поддержать нас в трудных жизненных ситуациях. Мы могли обратиться за помощью и советом, если у нас возникали проблемы с командой, которая готова помочь каждому из нас. И мы уверены, что многие из нас будут помнить это время с теплотой и благодарностью.

**Дорогие наши родители, мамы, папы, бабушки, дедушки!** Вы дарите нам свою любовь и заботу, наставляете на путь добра и праведности. Спасибо за ваше терпение и понимание,

за ваше тепло. Мы ценим и любим вас, обещаем, что вы будете гордиться нашими достижениями и поступками. Спасибо, что не бросали нас на произвол судьбы, всегда были рядом в трудные моменты. Спасибо, что заставляете нас верить в себя и свои силы.

**Дорогой, родной наш лечебный деканат!** Уважаемые Елена Васильевна, Надежда Анатольевна, Татьяна Владимировна, Галина Владимировна, Нина Геннадьевна, Андрей Анатольевич, Светлана Владимировна! Мы благодарны вам за упорный труд и терпение, за ваше бережное и трепетное отношение к студентам! Спасибо, что наставляли нас все эти годы, что относились с пониманием к нам! Вы работали для того, чтобы учебный процесс был наиболее качественным и эффективным, чтобы нам было комфортно и приятно обучаться на кафедрах, чтобы все студенты могли найти себе занятие помимо лекций и семинаров, чтобы мы чувствовали себя защищенными и ощущали вашу поддержку. Желаем, чтобы следующие выпуски были пунктуальнее и послушнее нас.

**Уважаемые однокурсники, одногруппники, друзья,** промчались наши шесть лет обучения в Alma Mater. Теперь нас ждет долгая дорога, со своими взлетами и падениями, но навсегда в наших сердцах останутся годы юности, проведенной в нашем втором доме. Пусть эти воспоминания поддерживают нас в дни сомнений и неудач. Верим, что каждого из нас ждет профессиональный успех, так давайте двигаться смело в его направлении! Впереди у каждого огромная жизнь, нам предстоит еще много свершений. Мы уверены, что нам по плечу любые трудности, и каждый из нас сможет достичь тех целей, которые мы ставим перед собой. Да здравствует ИвГМА! Да здравствует медицина! Да здравствует Россия!

**По поручению выпускников лечебного факультета – старосты групп:  
Софья Никифорова, Влада Гонобоблева,  
Ирина Феоктистова, Анастасия Кузьмина,  
Андрей Шаповал**